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Το ΤΕΙ Χαλκίδας, με τις εγκαταστάσεις του στα Ψαχνά, λειτουργεί για πρώτη φορά στα μέσα 
της δεκαετίας του ‘80. Διαθέτει κτιριακές εγκαταστάσεις και φοιτητική εστία με δυνατότητα 
φιλοξενίας 408 φοιτητών. Το 2013 επιβάλλεται ξαφνικά το προχειροφτιαγμένο και 
προβληματικό σχέδιο αναμόρφωσης της Ανώτατης Παιδείας «Αθηνά», το οποίο φρόντισε με 
συνενώσεις και καταργήσεις Τμημάτων να μειώσει κατά πολύ τον αριθμό των Τμημάτων ΤΕΙ 
στην Ελλάδα και, κατά συνέπεια, των εισακτέων στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 
 
Σύμφωνα λοιπόν με το σχέδιο «Αθηνά», το 2013 το ΤΕΙ Χαλκίδας συγχωνεύεται με το ΤΕΙ 
Λαμίας για να ιδρυθεί το ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας. Το 2019, σε μια νέα φάση συγχωνεύσεων, το 
ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας διαλύεται και απορροφάται από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο της 
Αθήνας, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και το ΕΚΠΑ. 
 
Το ΕΚΠΑ ενδιαφέρθηκε νωρίς καταθέτοντας πρόταση για την απορρόφηση του ΤΕΙ Χαλκίδας. 
Το μεγαλόπνοο σχέδιο άρχισε με τη δημιουργία ενός Γενικού Τμήματος αλλά και πέντε νέων 
Τμημάτων, με παράλληλη διαδικασία κατάργησης των Τμημάτων του ΤΕΙ το 2027. Επίσης, 
υπήρχε πρόβλεψη για Τεχνολογικό πάρκο και διετή προγράμματα σπουδών. 
 
Για τα νέα Τμήματα έγινε από νωρίς προσπάθεια για επαρκείς προσλήψεις μελών ΔΕΠ, αλλά 
κανένα μέτρο δε λήφθηκε για πρόσθετες προσλήψεις διοικητικών υπαλλήλων ή προσωπικού 
άλλων κατηγοριών. Οι τριάντα συνάδελφοι που εργαζόντουσαν στο σύνολο των διοικητικών 
υπηρεσιών στο ΤΕΙ, απορροφήθηκαν από το ΕΚΠΑ, συνεχίζοντας να δουλεύουν στο 
νεοσύστατο συγκρότημα «Εύριπος». Προφανώς, αυτή η τακτική πολλαπλασίασε και 
εντατικοποίησε σε τρομερό βαθμό την εργασία των διοικητικών υπαλλήλων, οι οποίοι 
χωρίς άλλη βοήθεια αναγκάστηκαν να εργάζονται κάτω από τεράστια πίεση και για τα νέα 
Τμήματα αλλά και για τα έξι Τμήματα του τέως ΤΕΙ. 
 

Το πρόβλημα που προέκυψε ήταν τεράστιο. Πρόσκαιρα λύση δόθηκε πέρσι, με μεγάλη 
καθυστέρηση και χωρίς να καλύπτει το σύνολο των αναγκών σε προσωπικό, με δεκατρείς 
εργαζόμενους, απολυμένους από τη ΛΑΡΚΟ, που απασχολούνται μέσω προγράμματος της 
ΔΥΠΑ (τέως ΟΑΕΔ). Αυτοί οι συμβασιούχοι, όπως και τόσοι άλλοι συμβασιούχοι στις 
υπηρεσίες του ΕΚΠΑ, καλύπτουν με την εργασία τους πάγιες και διαρκείς ανάγκες του 
συγκροτήματος Εύριπος. Το πρόγραμμα αυτό είναι διετές (ένας συν ένας χρόνος) και λήγει 
τον Αύγουστο του 2026, οπότε και οι συνάδελφοι αυτοί, αν δεν αλλάξει κάτι, δε θα 
συμπεριλαμβάνονται στο δυναμικό του ΕΚΠΑ. Στο συγκρότημα απασχολούνται ασφαλώς, 
όπως σε όλο το ΕΚΠΑ, και εργολαβικοί εργαζόμενοι και κάποιοι συμβασιούχοι. 
 

Σήμερα τα προβλήματα στις διοικητικές υπηρεσίες του συγκροτήματος «Εύριπος» 
διογκώνονται, ο φόρτος εργασίας πολλαπλασιάζεται μέρα με τη μέρα και οι πάσης φύσεως 
εργασίες διεκπεραιώνονται μόνο από το υπερβολικό φιλότιμο των εργαζομένων. Η 
γενικευμένη υποστελέχωση μαζί με τις επικείμενες συνταξιοδοτήσεις συναδέλφων τα 
επόμενα χρόνια, σε συνδυασμό με την αποχώρηση εκείνων που προέρχονται από τη ΛΑΡΚΟ, 
θα επιτείνουν το πρόβλημα, οδηγώντας μοιραία σε υποβάθμιση των προσφερόμενων 
υπηρεσιών σε φοιτητές και κοινό, αν όχι στην κατάρρευση του διοικητικού τμήματος του 
συγκροτήματος «Εύριπος», με όποιες συνέπειες στη γενικότερη λειτουργία του ΕΚΠΑ. 
 

Σε ό,τι αφορά τις εγκαταστάσεις, όταν έγινε η απορρόφηση το 2019 είχαν ήδη περάσει 
σαράντα χρόνια από την κατασκευή των κτιρίων και η κατάσταση των συνθηκών υγιεινής 
και ασφάλειας παρουσιάζει σοβαρά προβλήματα και ελλείψεις. Παρότι διατέθηκαν 
χρήματα για επισκευές, τα προβλήματα παραμένουν και χρειάζεται πρόσθετη συντήρηση, η 
δε Εστία κρίθηκε ακατάλληλη εδώ και χρόνια και έχει διακοπεί η λειτουργία της. 
 



Τα προβλήματα που αναφέρονται εδώ, μαζί με άλλα που αφορούσαν την απορρόφηση του 
συγκροτήματος των Ψαχνών, τα είχαμε επισημάνει έγκαιρα, ακόμη και με παρέμβαση στη 
σύγκλητο, αλλά οι προτάσεις και οι θέσεις μας αγνοήθηκαν. 
 

Οι εργαζόμενοι των Ψαχνών είναι μέρος του δικού μας Συλλόγου. Αν αισθάνονται 
απαξιωμένοι, υποβαθμισμένοι, υπάλληλοι δεύτερης κατηγορίας, απομονωμένοι από τη 
Διοίκηση και το Σύλλογο, αυτό πρέπει να τελειώσει. 
 

Στεκόμαστε δίπλα στους συνάδελφους που εργάζονται κάτω από αυτές τις αντίξοες 
συνθήκες στο συγκρότημα «Εύριπος», στηρίζουμε τα αιτήματά τους και αγωνιζόμαστε μαζί 
τους για την επίλυση των ζητημάτων που όλοι αντιμετωπίζουμε. Η υποστελέχωση, η 
υποχρηματοδότηση, η εντατικοποίηση, τα προβλήματα υγιεινής και ασφάλειας είναι 
παντού. Όλα αυτά που περνάμε τόσα χρόνια, στην εργασία και την υπόλοιπη ζωή μας, είναι 
αποτέλεσμα μακροχρόνιων κυβερνητικών πολιτικών που, κάνοντας τα αγαθά εμπορεύματα 
και ιδιωτικοποιώντας έμμεσα συστηματικά και άμεσα τα πάντα, προσπαθούν να 
εξαθλιώσουν τις ζωές μας και να υπονομεύσουν το μέλλον μας. 
 

Οι στοχευμένες κυβερνητικές πολιτικές υποβαθμίζουν και απαξιώνουν συνεχώς την Παιδεία, 
την Υγεία, τις κοινωνικές υπηρεσίες, τις δομές του Δημοσίου, με σκοπό τη διάλυσή τους και 
την αντικατάστασή τους από “άριστους” επιχειρηματίες που, για να αυξήσουν το σίγουρο 
δικό τους κέρδος, θα πολλαπλασιάσουν το κόστος για την κοινωνία, παρέχοντας υπηρεσίες 
αμφίβολης ποιότητας. Την ίδια στιγμή, το εισόδημά μας μειώνεται σταθερά και οι μισθοί μας 
μας κατατάσσουν στην προτελευταία θέση μεταξύ των κρατών της Ε.Ε. 
 

Παράλληλα, το εκδικητικό-αυταρχικό νέο πειθαρχικό δίκαιο για το Δημόσιο που επιχειρείται 
να περάσει παραβλέπει βασικές αρχές του δικαίου και αυθαιρετεί ποινικοποιώντας κατά 
παραγγελία πράξεις και δράσεις με εξοντωτικές ποινές, προσπαθώντας να τιθασεύσει και να 
δώσει ένα μεγάλο χτύπημα στην κάθε αντίδραση εναντίον των σχεδίων τους, ΑΛΛΑ 
ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ ΔΕΝ ΘΑ ΤΟΥΣ ΠΕΡΑΣΕΙ. 
 
Συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε για τις ανάγκες και τις επιθυμίες μας. Όλοι μαζί και στην 
Αθήνα και στα Ψαχνά. 
 

ΔΕΝ ΣΥΝΑΙΝΟΥΜΕ ΜΕ ΤΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΔΕΝ ΣΥΝΑΙΝΟΥΜΕ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΤΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΚΑΝΕΝΑΣ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ- ΚΑΜΙΑ ΜΟΝΗ ΤΗΣ, Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΟΠΛΟ ΜΑΣ 
 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 
 

- ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ -ΚΑΙ- ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ «ΕΥΡΙΠΟΣ» 
 
- ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ ΕΚΠΑ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΛΑΡΚΟ 
 
- ΑΡΤΙΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΧΩΡΟΙ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 
 
- ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

Σχήμα διοικητικών υπαλλήλων του ΕΚΠΑ 
http://proterga.blogspot.gr 

https://www.facebook.com/proterga/ 
proterga@gmail.com 
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